Описание образовательной программы
Программа предпрофессионального дополнительного образования  по баскетболу (далее Программа) является адаптированной для МБУ ДО ДЮСШ № 1 г. Азова и составлена в соответствии с «Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ подготовки в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам» (Приказ Минспорта России от 12.09.2013 г. №730), на основе Федерального стандарта спортивной подготовки по баскетболу, утвержденного приказом Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2013 года № 114, разработанного на основании Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329 - ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», приказа от 24 октября 2012 года № 325 Министерства спорта Российской Федерации «О методических рекомендациях по организации спортивной подготовки в Российской Федерации», с учетом Приказа Минспорта РФ от 27.12.2013 года № 1125 «Об утверждении особенностей организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта». 
Срок реализации программы – 8 лет.
В основу программы заложены основополагающие принципы спортивной подготовки занимающихся и юных спортсменов, основанные на результатах научных исследований и передовой спортивной практики.

Деятельность по Программе направлена на:
-удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в занятиях физической культурой и спортом,

-отбор одаренных детей,

-создание условий для физического воспитания и физического развития,

-формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в избранном виде спорта - баскетболе,

-подготовка к освоению  программы спортивной подготовки,

-подготовка одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта.

Занимающиеся в спортивной школе, на протяжении всего периода обучения, проходят два этапа:

1)
Этап начальной подготовки - 3 года,

2)
Тренировочный этап (спортивной специализации) - 5 лет.

В процессе обучения получаемые навыки совершенствуются на практике: участие в соревнованиях, участие в организации и проведении мероприятий, участие в судействе соревнований.
Электронное обучение и дистанционные образовательные технологии в реализации программы не используются.

