Описание дополнительной образовательной программы по виду спорта «баскетбол»
Дополнительная образовательная программа спортивной подготовки
по виду спорта «баскетбол» (далее – Программа) разработана на основании Федерального закона от 04.12.2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в РФ», на основе нормативных документов Министерства спорта российской Федерации, в соответствии с требованиями Федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта баскетбол, утвержденный приказом Минспорта России от 16.11.2022 г. № 1006, приказа Минспорта России от 21.12.2022 № 1312 «Об утверждении примерной дополнительной образовательной программы спортивной подготовки по виду спорта «баскетбол»». 

Программа предназначена для организации образовательной деятельности по спортивной подготовке с учетом совокупности минимальных требований к спортивной подготовке, определенных федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта «баскетбол».

Целью программы является достижение спортивных результатов на основе соблюдения спортивных и педагогических принципов в учебно-тренировочном процессе в условиях многолетнего, круглогодичного и поэтапного процесса спортивной подготовки, воспитание спортсменов высокой квалификации, профессиональное самоопределение занимающихся. 
Программа предназначена для тренеров-преподавателей спортивной школы и является основным документом учебно-тренировочной работы, включает учебный материал по основным видам подготовки, его распределение по годам подготовки в годичном цикле, рекомендации по объему тренировочных и соревновательных нагрузок, содержит практические материалы и проведение учебно-тренировочных занятий, организации медицинского и педагогического контроля. 

Срок реализации программы – 8 лет.

Занимающиеся в спортивной школе, на протяжении всего периода обучения, проходят два этапа:

1)
Этап начальной подготовки - 3 года,

2)
Тренировочный этап (спортивной специализации) - 5 лет.
В процессе обучения и тренировок данная Программа помогает решить нижеследующие задачи:
-приобретение глубоких теоретических знаний и практических навыков по методике обучения тренировки, планированию, контролю, восстановлению, судейству, организации соревнований;
-достижение высокого уровня основных физических качеств и совершенствование  техники и тактики игры; индивидуальной и командной подготовленности, приобретение навыков и их реализация в соревновательных условиях;
-сохранение высокого уровня общей и специальной работоспособности, укрепление здоровья;
-осуществление гармоничного развития личности, воспитание ответственности и профессионального самоопределения, в соответствии с индивидуальными способностями.

В процессе обучения получаемые навыки совершенствуются на практике: участие в соревнованиях, участие в организации и проведении мероприятий, участие в судействе соревнований.

Дистанционные образовательные технологии в реализации программы используются в случае введения режима карантина.

